
Stará Ves nad Ondřejnicí
Kraj: Moravskoslezský Okres: Ostrava-město

Správní obvod: Ostrava GPS souřadnice: 49.727372N, 18.193335E

Nadmořská výška: 240 m n. m. První pís. zmínka: 1267 (757 let) Katastrální výměra: 1 879 ha

Počet obyvatel: 2 975 PSČ: 739 23

Adresa URL: www.staraves.cz

Památky a zajímavosti Stará Ves nad Ondřejnicí
Od začátku 17. století vlastnil zámek na tři století rod Podstatských. Kolem roku 1690 a znovu roku 1704
postihl budovu požár. Při opravách byla poškozená sgrafitová výzdoba překryta jednoduchou omítkou a
věž završena cibulí. Teprve popis z roku 1916 znovu upozornil na existující sgrafitovou výzdobu, která se
objevila pod opadávající omítkou. Budova byla ve zchátralém stavu, navíc při osvobozování obce v
závěru 2. světové války shořela barokní cibule s věží a byla nahrazena stanovou stříškou. Teprve v
roce 1953 započala oprava a obnova budovy, zejména sgrafit. Po dvou dalších restaurátorských zásazích a
stavebních úpravách zámek i přiléhající park slouží v plné kráse.
Kostel je jednolodní stavba s pětibokým závěrem a průčelní kvadratickou věží pevnostního charakteru.
Stavbu zevně podepírá řada opěráků, presbytář uzavírá křížová klenba se svorníkem, na
němž je vyobrazen erb Syrakovských. Pozoruhodně se zde prolínají prvky starší (gotické) s tehdy
módními (renesančními). To je pozoruhodné zejména ve srovnání se starším zámkem, postaveným v
duchu čisté renesance.
Interiér kostela zdobí především kvalitní sochařské práce neznámých kameníků - renesanční
náhrobníky rodu Syrakovských. Před námi defilují Jaroš Syrakovský, jeho žena Kateřina Petřvaldská,
rytíř Ctibor Syrakovský s manželkou Alinou z Víckova.
Opravy interiéru kostela v roce 2000 pomohly odhalit další cenný prvek stavby - renesanční figurální fresku z
doby založení kostela, tedy před rokem 1600. Restaurátorské práce, vedené v letech 2001-2002
akademickou malířkou Romanou Balcarovou, odhalily motiv z Kalvárie s figurami Krista, Árona a Mojžíše.
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